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Einfach idyllisch!
Beim Wandern in der Südheide Gifhorn die Seele baumeln lassen

Raus aus der quirligen Stadt und rein in die beruhigende Natur – das gelingt besonders gut in der Urlaubsregion Südheide Gifhorn. Denn das Südtor zur Lüneburger Heide, zwischen Celle und Wolfsburg gelegen, punktet mit einer wunderschönen, facettenreichen Landschaft, die Groß und Klein begeistert – und das nicht nur zur Heideblütezeit! 

Rund ums Jahr sorgen romantische Wälder, geheimnisvolle Moore und rauschende Flüsse dafür, dass wir mit jedem Schritt ein Stückchen Alltag hinter uns lassen und ruck, zuck neue Kraft tanken können. Wie wäre es bspw. mit einer Tour durch die Natur an der Oker? Auf dem vielseitigen Erlebnispfad in Meinersen dreht sich alles um das Ökosystem Fluss! Auch immer eine Wanderung wert: der Themenpfad durch das Räderloher Postmoor sowie der Lehrpfad durch den niedersächsischen Teil des Biosphärenreservats Drömling. Im größten Feuchtgebiet der Region sind rund 1.500 Tier- und Pflanzenarten zu Hause, darunter viele, die geschützt sind. Storch, Kranich & Co. fühlen sich auch im Naturschutzgebiet Heiliger Hain bei Wahrenholz wohl. Durch das größte zusammenhängende Heidegebiet der Südheide Gifhorn führt ein gutes Wanderwegenetz, das die Wacholderheide erlebbar macht. Im Gifhorner Ortsteil Winkel befindet sich die Gifhorner Heide, die ebenso wie der Heilige Hain im Rahmen einer Führung erkundet werden kann. Ob geführt in der Gruppe oder auf eigene Faust: Wer auf den Spuren des Heidedichters Hermann Löns unterwegs ist, genießt Idylle pur! 

Weitere Infos zur Südheide Gifhorn sowie geeignete Unterkünfte und Tourenvorschläge gibt es unter www.suedheide-gifhorn.de.
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